




 

 

 

 



 

CÂU HỎI ÔN TẬP BÀI 9: QUANG HỢP Ở CÁC NHÓM THỰC VẬT C3,C4 VÀ CAM 

  

Câu 1. Oxi trong quang hợp có nguồn gốc từ đâu? 

  Oxi trong quang hợp có nguồn gốc từ nước, theo phản ứng sau: 

            2H20 (ánh sáng, diệp lục) → 4H+ + 4e- + 02 

 Câu 2. Sản phẩm của pha sáng là gì? 

    Sản phẩm của pha sáng là: ATP, NADPH và O2. 

Câu 3. Những hợp chất nào mang năng lượng ánh sáng vào pha tối để đồng hóa CO2 thành cacbohiđrat? 

    Các hợp chất mang năng lượng ánh sáng vào pha tối để đồng hóa CO2 thành cacbôhiđrat là: ATP và 

NADPH. 

Câu 4: Thực vật CAM thích nghi với môi trường sống khô hạn như thế nào? 

• Thực vật CAM đóng kín các khí khổng trong thời gian ban ngày nhằm giữ gìn nước bằng cách ngăn 

cản quá trình thoát hơi nước. Các khí khổng sẽ được mở ra vào thời gian ban đêm lạnh và ẩm hơn, cho 

phép chúng hấp thụ CO2 để sử dụng trong quá trình cố định cacbon (chuyển hóa chất dinh dưỡng).  

• Cơ chế CAM cho phép các loài thực vật này có thể phát triển bình thường trong các điều kiện môi 

trường khô hạn vì thực vật CAM có chu trình đầu cố định CO2 tạm thời được thực hiện vào ban đêm 

khi khí khổng mở và chu trình Canvin tái cố định CO2 thực hiện vào ban ngày khi khí khổng đóng. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

CÂU HỎI TRẮC NGHIỆM BÀI 9: QUANG HỢP Ở THỰC VẬT C3, C4 VÀ CAM 

  

Câu 1. Diễn biến nào dưới đây không có trong pha sáng của quá trình quang hợp? 

      A. Quá trình tạo ATP, NADPH và giải phóng ôxy. 

      B. Quá trình khử CO2.       

      C. Quá trình quang phân li nước. 

      D. Sự biến đổi trạng thái của diệp lục (từ dạng bình thường sang dạng kích thích). 

Câu 2. Pha tối diễn ra ở vị trí nào trong lục lạp? 

      A. Ở màng ngoài.                        B. Ở màng trong. 

      C. Ở chất nền.                              D. Ở tilacôit. 

Câu 3. Thực vật C4 được phân bố như thế nào? 

      A. Phân bố rộng rãi trên thế giới, chủ yếu ở vùng ôn đới và cận nhiệt đới. 

      B. Chỉ sống ở vùng ôn đới và cận nhiệt đới. 

      C. Sống ở vùng nhiệt đới và cận nhiệt đới.    

      D. Sống ở vùng sa mạc. 

Câu 4. Những cây thuộc nhóm thực vật CAM là 

      A. Lúa, khoai, sắn, đậu.                         B. Ngô, mía, cỏ lồng vực, cỏ gấu. 

      C. Dứa, xương rồng, thuốc bỏng.          D. Rau dền, kê, các loại rau. 

Câu 5. Thực vật C4 khác với thực vật C3 ở điểm nào? 

      A. Cường độ quang hợp, điểm bảo hoà ánh sáng, điểm bù CO2 thấp. 

      B. Cường độ quang hợp, điểm bảo hoà ánh sáng cao, điểm bù CO2 thấp. 

      C. Cường độ quang hợp, điểm bảo hoà ánh sáng cao, điểm bù CO2 cao. 

      D. Cường độ quang hợp, điểm bảo hoà ánh sáng thấp, điểm bù CO2 cao. 

Câu 6. Chu trình Canvin diễn ra ở pha tối trong quang hợp ở nhóm hay các nhóm thực vật nào? 

      A. Chỉ ở nhóm thực vật CAM.        

      B. Ở cả 3 nhóm thực vật C3, C4 và CAM. 

      C. Ở nhóm thực vật C4 và CAM.     

      D. Chỉ ở nhóm thực vật C3. 

Câu 7. Sản phẩm đầu tiên của chu trình Canvin là 

      A. Rib-1,5 điP (ribulôzơ - 1,5 – điphôtphat). 

      B. AlPG (anđêhit photpho glixêric). 

      C. AM (axit malic).           

      D. APG (axit phôtpho glixêric). 

Câu 8. Đặc điểm hoạt động của khí khổng ở thực vật CAM là 

      A. Đóng vào ban ngày và mở ra ban đêm. 



      B. Chỉ mở ra khi hoàng hôn.           

      C. Chỉ đóng vào giữa trưa. 

      D. Đóng vào ban đêm và mở ra ban ngày. 

Câu 9. Chu trình cố định CO2 ở thực vật C4 diễn ra ở đâu? 

      A. Giai đoạn đầu cố định CO2 và giai đoạn tái cố định CO2 theo chu trình Canvin diễn ra ở lục lạp trong tế 

bào bó mạch. 

      B. Giai đoạn đầu cố định CO2 và giai đoạn tái cố định CO2 theo chu trình Canvin diễn ra ở lục lạp trong tế 

bào mô giậu. 

      C. Giai đoạn đầu cố định CO2 diễn ra ở lục lạp trong tế bào bó mạch, còn giai đoạn tái cố định CO2 theo 

chu trình Canvin diễn ra ở lục lạp trong tế bào mô giậu. 

      D. Giai đoạn đầu cố định CO2 diễn ra ở lục lạp trong tế bào mô giậu, còn giai đoạn tái cố định CO2 theo 

chu trình Canvin diễn ra ở lục lạp trong tế bào bó mạch. 

Câu 10. Pha sáng diễn ra ở vị trí nào trong lục lạp? 

      A. Ở màng ngoài.                                       B. Ở màng trong. 

      C. Ở chất nền.                                            D. Ở tilacôit. 

  

---------------------------HẾT-------------------------- 

 


